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INSTRUCOES

1.  Nao abra este caderno antes de autorizado pelo fiscal de prova.

2. Depois de autorizado pelo fiscal, O candidato deve ler as instrugdes e verificar se faltam folhas
neste caderno, se a sequéncia de 40 (QUARENTA) questdes esta correta e se ha imperfeigcdes graficas
que possam causar davidas. Comunique imediatamente ao fiscal de prova qualquer irregularidade.

3. Aprovaé composta de 40 (QUARENTA) questdes objetivas.

4.  Nesta prova, as questdes objetivas sdo de multipla escolha, com 5 (cinco) alternativas cada uma,
sempre na sequéncia A, B, C, D e E, das quais somente uma deve ser assinalada.

5. A interpretacdo das questBes € parte integrante da prova, ndo sendo permitidas perguntas aos
fiscais de provas. Utilize os espagos e/ou paginas em branco para rascunho. Nao destaque folhas deste
caderno.

6. Ao receber a folha de respostas (gabarito), examine-o e verifique se 0 seu nome esta impresso
nele. Caso haja qualquer irregularidade, comunique-a imediatamente ao fiscal de prova.

7. Transcreva as respostas para a folha de respostas (gabarito) com caneta esferografica transparente
de tinta preta ou azul. A folha de respostas (gabarito) serd o Unico documento valido para efeito de
correcdo. Em hipdtese alguma ocorrera a substituicdo da folha de respostas (gabarito) por erro de
preenchimento ou qualquer dano causado pelo candidato.

8.  Nao serdo permitidos empréstimos, consultas e comunicac¢do entre candidato, tampouco o uso de
livros, apontamentos e equipamentos, eletrénicos ou ndo, inclusive relégio. O ndo cumprimento dessas
exigéncias implicaré a eliminacdo do candidato.

9. O saco plastico com os objetos, devera ser colocado sob a carteira ou mesmo no assoalho da sala
e ndo pode ser aberto sob pena de eliminag&o.

10. O tempo de resolucao das questdes, incluindo o tempo para preenchimento da folha de respostas,
é de 4 (quatro) horas a partir do inicio da prova.

11. Ao terminar a prova, permanega em seu lugar e comunique ao fiscal de prova. Aguarde a
autorizacao para entregar a folha de respostas (gabarito).

12. Os candidatos dos niveis Médio, podem se retirar do local de provas somente ap6s 60 minutos do
inicio da sua prova, porém ndo podera levar consigo o caderno de provas. O candidato que sair antes
sera registrado em ata e sera eliminado do concurso. Somente apds duas horas do inicio da prova o
candidato podera sair levando consigo o caderno de provas.

13. Os TRES ultimos candidatos de cada sala ficardo retido para assinar, juntamente com os fiscais
daquela sala, a ata e o lacre do envelope dos gabaritos.

14. Nao esquecer de levar seus pertences pessoais.




LINGUA PORTUGUESA

Considere o fragmento de texto a seguir para as questdes 01 a 03:

Fragmento do texto “O conceito de letramento e suas implicagées para a alfabetiza¢do”, de autoria de Angela B.
Kleiman, publicado em 2007

O letramento tem como objeto de reflexdo, de ensino ou de aprendizagem os aspectos sociais da lingua escrita.
Assumir como objetivo o letramento no contexto do ciclo escolar implica adotar na alfabetizacdo uma
concepcéo social da escrita, em contraste com uma concepcao tradicional, que considera a aprendizagem de
leitura e producdo textual como a aprendizagem de habilidades individuais. Essa escolha implica, ainda, que a
pergunta estruturadora/estruturante do planejamento das aulas seja: “quais os textos significativos para o aluno
¢ para sua comunidade”, em vez de: “qual a sequéncia mais adequada de apresentagdo dos contetidos
(geralmente, as letras para formarem silabas, as silabas para formarem palavras e das palavras para formarem
frases)”. [...]

Disponivel em: https://view.officeapps.live.com/op/view.aspx?src=http%3A%2F%2Fwww.conhecer.org.br%2Fdownload%
2FALFABETIZACAO%2FAnexo3.doc&wdOrigin=BROWSELINK

01. O texto de onde foi retirado o fragmento acima argumenta a favor de se considerarem aspectos sociais da
lingua escrita no processo de alfabetizagdo. Assinale a alternativa que NAO considera tal perspectiva tedrica.

A. |Os estudos do letramento partem de uma concepgdo de leitura e de escrita como praticas discursivas,
com multiplas funcdes e insepardveis dos contextos em que se desenvolvem, o que implica, inclusive,
sua consideracdo no curriculo para além da disciplina de Lingua Portuguesa.

B. | A concepgdo da escrita defendida por estudos sobre o letramento pressupoe que as pessoas € 0s grupos
sociais s30 heterogéneos e que as diversas atividades entre as pessoas — individuos socio, cultural e
historicamente situados — acontecem de modos muito variados.

C. |Uma atividade que envolve o uso da lingua escrita (um evento de letramento) ndo se diferencia de outras
atividades da vida social, ja que, na dimensao social, letramento € um fenomeno cultural referente a um
conjunto de atividades sociais que demandam o uso da escrita.

D. |Anogao de uso social da escrita esta relacionada a concepgdo da leitura e da escrita como competéncias,
e o principio estruturante do curriculo deve ser o contetido estabelecido nas diretrizes voltadas ao Ensino
Basico, que guia a escolha das praticas que serdo consideradas na escola.

E. |Nenhuma das alternativas acima.

02. Segundo o conteudo do fragmento do texto dado, depreende-se que, nessa perspectiva,

A. |os “conteudos” correspondem, basicamente, ao conjunto de saberes e conhecimentos requeridos em
praticas sociais letradas, tais como aqueles necessarios para a participagdo em praticas discursivas de
leitura e producdo de textos de diversos géneros.

B. |se o letramento do aluno for o objetivo da agao pedagdgica, o movimento serd do conteudo para a pratica
social, e ndo o contrario, uma vez que & necessario garantir a ele a aquisi¢do dos conhecimentos
necessarios para cada etapa de ensino, os quais sao pré-determinados no curriculo.

C. |é natural que as representagdes ou os modelos que viabilizam a comunicagdo na pratica social — os
géneros — sejam unidades importantes no planejamento, o que significa que a atividade da aula deve ser
organizada em fungdo de qual género ensinar, pois é imprescindivel que sejam abordados os géneros
que sdo definidos de antemao como parte integrante do curriculo.

D. |é a progressdo do mais facil ao mais dificil o que facilita ou dificulta a aprendizagem, até porque ¢
possivel dizer o que torna algo facil ou dificil a um individuo, considerando que as turmas sdo
homogéneas no que tange ao desenvolvimento cognitivo e as praticas sociais de que participam.

E. |Nenhuma das alternativas acima.




03. No que tange aos elementos linguisticos do fragmento de texto dado, assinale a alternativa INCORRETA.

A. |As expressdes “em contraste” e “em vez de” explicitam uma relagdo contrastiva que introduzem
argumentos que sao refutados como pratica pedagdgica adequada a perspectiva defendida.

B. |Os adjetivos “estruturadora/estruturante” apresentam sentido aproximado, nesse contexto linguistico, de
‘norteadora’, ‘essencial’.

C. | O contetdo apresentado entre parénteses diz respeito a uma orientagdo pedagdgica fundamental para
viabilizar o letramento defendido no texto, o qual considera aspectos sociais da lingua escrita.

D. |As expressoes “de reflexdo”, “de ensino” e “de aprendizagem” estdo subordinadas ao substantivo
“objeto”, definindo-0.

E. |Nenhuma das alternativas acima.

Considere o fragmento de texto a seguir para as questdes 04 a 05:

Fragmento do texto “O conceito de letramento e suas implicagées para a alfabetiza¢do”, de autoria de Angela B.
Kleiman, publicado em 2007

Um outro aspecto, talvez ainda mais importante, da transformag&o na concepgao do objeto a ser ensinado
envolve um paulatino processo de desnaturalizacao (desideologizacao) da leitura e da escrita, em consequéncia
da renovagdo continua da pratica pedagdgica e dos novos papéis assumidos pelo professor, particularmente, 0
de aprendiz potencial de uma nova pratica social. Isso introduz o estranhamento/distanciamento necessario
para perceber a dificuldade da atividade e para evitar solicitacdes que podem néo fazer sentido para o aluno.
Por exemplo, nos ultimos anos, a receita, o bilhete, o rétulo passaram a frequentar o livro didatico e a sala de
aula, sendo frequentemente utilizados para alfabetizar. Entretanto, ensinar a um grupo de criangas a ler ou
escrever uma receita ou um roétulo sem ter construido um contexto que justifique sua leitura ou escrita, em
atividades que poderiam perfeitamente ser feitas com outros textos (ndo precisamos de um rétulo para procurar
0 N de Neston, por exemplo) produz o efeito de uma tarefa desnecessaria, sem sentido e, portanto, muito mais
dificil do que aprender a letra N na cartilha, no contexto de muitas silabas e palavras com essa letra. Efeito
semelhante pode ser produzido quando se solicita ler ou escrever uma receita ou uma instrucdo quando
poderiamos perfeitamente mostrar como fazer o prato ou como montar um brinquedo. A escritura de textos
como receitas e instru¢des pode parecer natural para os grupos altamente letrados, mas ndo sdo agdes que
pertencem a ordem natural das coisas: trata-se de convengdes ndo universais para se registrar uma acao.

Disponivel em: https://view.officeapps.live.com/op/view.aspx?src=http%3A%2F%2Fwww.conhecer.org.br¥%2Fdownload%
2FALFABETIZACAO%2FAnexo03.doc&wdOrigin=BROWSELINK

04. Considerando o contetdo do fragmento de texto dado, assinale a alternativa CORRETA.

A. | A autora defende o retorno das cartilhas como instrumento de ensino, pois entende serem estas mais
adequadas para o ensino da escrita do que a utilizacdo de géneros que podem néo fazer sentido para 0s
alunos, como receitas, bilhetes e rétulos.

B. | A autora assevera que o processo de desideologizacgao da leitura e da escrita é o aspecto mais relevante
no processo de transformag&o no que tange a concepgdo do objeto de ensino a ser considerado, uma vez
que entende a escrita como pratica social, a qual ndo pode estar atravessada por ideologias.

C. |Aautora entende que as convencoes relacionadas a construcao de alguns géneros, como os rétulos e as
receitas, ndo sdo universais, o que significa dizer que ndo sdo acessiveis as criangas em fase de
alfabetizacdo.

D. | A autora argumenta que é necessario um realinhamento da pratica pedagdgica em relacdo as formas
tradicionais de ensino — as quais ndo estdo fundamentadas na prética social dos sujeitos envolvidos —, 0
que implica, inclusive, a mudanca dos papéis assumidos pelo professor e pelo aluno.

E. |Nenhuma das alternativas acima.




05. A partir do que ¢ dado no fragmento de texto, assinale a alternativa INCORRETA.

A.

A expressdao que inicia o paragrafo, “Um outro aspecto”, somada ao conteudo que a segue, permite
deduzir que, no cotexto anterior ao fragmento dado, a autora apresentou outros aspectos acerca de
mudancas necessarias em relacdo as formas tradicionais de se pensar o processo de alfabetizacéo.

A autora argumenta que a pratica pedagogica deve estar ambientada conforme as praticas sociais dos
alunos, o que implica dizer que os géneros trazidos para a sala de aula precisam fazer sentido para o
aprendiz, inclusive com acgdes préticas de letramento.

A autora entende que ndo se deve solicitar a crianca a leitura ou escrita de receita, texto instrutivo,
bilhete ou rétulo, pois ndo sdo géneros que fazem parte de sua vivéncia, o que resulta em um ensino sem
sentido para o aprendiz.

H& elementos/construcbes com teor mais asseverativo, como 0 uso predominante de presente do
indicativo, e outros com teor menos asseverativo, como o advérbio “talvez” e 0 verbo modal em “pode
parecer natural”, sendo ambas as estratégias produtivas na construcao da argumentacao do texto.

Nenhuma das alternativas acima.

MATEMATICA E RACIOCINIO LOGICO

06. Sabendo que a raiz quadrada, do produto de um ntimero por 0,40, ¢ igual a 88, ¢ CORRETO afirmar que
este numero ¢ igual a:

A. 19.360.
B. [17.744.
C. [12.025.
D. |14.040.
E. [13.960.

07. Sabe-se que o triplo de um nimero adicionado ao seu dobro ¢ igual ao préprio numero acrescido do
resultado de V121 + 3/729. Diante disso, qual & esse nimero?

A. 107.

12.
C. |08.
D. |05.
E. |03.

08. No estado de Sdo Paulo, acontecem a cada trés anos os Jogos Estaduais da categoria “Ensino
Fundamental”. Ja no estado do Rio de Janeiro, os jogos estaduais da categoria “Ensino Fundamental”
acontecem a cada cinco anos. Sabendo que, no ano de 2022, coincidentemente acontecem os Jogos Estaduais
de Sao Paulo, do Rio de Janeiro e a copa do Mundo de Futebol, que acontece de quatro em quatro anos, qual
sera o proximo ano em que os trés eventos acontecerao simultaneamente?

A. |2.811.
B. |2.118.
C. |2.082.
D. |2.280.
E. |2.188.




09. Para preparar um delicioso doce de abobora, é necessario utilizar uma mistura de agucar e abobora
madura. Uma cozinheira fez quarenta e trés quilos de doce, misturando agucar e abobora. Ela pagou um total
de RS 121,96 nos ingredientes. No mercado em que ela costuma comprar, os precos do quilo do agticar e da
abobora so, respectivamente, R$ 3,47 e R$ 2,38. Quantos quilos foram comprados de abobora e de agticar?

A. |14 Kg de abdbora e 28 Kg de agucar.

25 Kg de abdbora e 18 Kg de agticar.

19 Kg de abdbora e 27 Kg de agticar.

36 Kg de abobora e 8 Kg de agucar.

mo 0w

29 Kg de abdbora e 15 Kg de agticar.

10. O grémio estudantil da minha escola resolveu fazer camisetas para os alunos. O pai de um dos alunos,
gue € dono de uma malharia, nos disse que, se conseguissemos fazer os calculos corretamente, ele venderia
a camiseta a precgo de custo, no entanto, precisamos vender no minimo 1000 camisetas. Sabendo que o custo
das matérias-primas de uma unidade é de R$ 8,50 e que, além disso, ha custos fixos como: aluguel do prédio,
salarios dos funcionérios, energia, dgua e impostos, e que o total destes valores é de R$ 20.000,00 por més,
qual é o preco minimo da camiseta que venderemos na escola de forma que 0s custos sejam pagos e que ndo
ocorra nem lucro nem prejuizo ao fabricante que é pai do nosso amigo?

A. |R$ 18,50.
B. |R$ 23,98.
C. |R$19,53.
D. |RS$ 38,50.
E. |RS$ 28,50.

INFORMATICA

11. Tendo como base conhecimentos sobre o Microsoft Word, considere as edigdes realizadas na frase abaixo,
do escritor Monteiro Lobato.

“Quem escreve um livro cria um castelo, quem o 1€ mora nele.”
Monteiro Lobato

Qual das alternativas apresenta o conjunto de comandos que foram utilizados para efetuar tais formatacdes?

A. | Ctrl+P, Alt+l e Ctrl+N.

Alt+S, Ctrl+]I e Ctrl+M.

Alt+S, Ctrl+] e AIt+N.

Ctrl+S, Ctrl+I e Ctrl+N.

monw

Ctrl+S, Alt+I e Ctrl+N.

12. Tendo como base conhecimentos sobre o Microsoft Excel, responda. Qual das fungdes(férmulas) abaixo
foi utilizada para calcular a média aritmética?

A B C D = F
1 Aluno Avaliagdo 01|Avaliagdo 02| Avaliagdo 03 |Avaliagao 04 Média
2 |André 7,5 6,3 4,0 6,8 6,15

2




A. |(B2:E2)/4
B. |=MEDIA(B2:E2)
C. |=B2+C2+D2+E2/4
D. |(B2+C2+D2+E2)/4
E.

MEDIA(B2:E2)

13. Correlacione a primeira com a segunda coluna, icones com a descri¢do dos comandos ao final, assinale
a alternativa que correspondente.

L Marcadores
(1) () .
(2) = () Espagamento de linha e paragrafo.
(3) X () Cor da fonte.
(4) — () Sobrescrito.

(4 ) Marcadores, ( 2 ) Espagamento de linha e paragrafo; ( 1 ) Cor da fonte; ( 3 ) Sobrescrito.

( 3) Marcadores, ( 2 ) Espacamento de linha e paragrafo; ( 4 ) Cor da fonte; ( 1 ) Sobrescrito.

(2 ) Marcadores, ( 4 ) Espacamento de linha e paragrafo; ( 3 ) Cor da fonte; ( 1 ) Sobrescrito.

( 3) Marcadores, ( 4 ) Espacamento de linha e paragrafo; ( 2 ) Cor da fonte; ( 1 ) Sobrescrito.
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(4) Marcadores, ( 1 ) Espacamento de linha e paragrafo; ( 2 ) Cor da fonte; ( 3 ) Sobrescrito.

14. Ao formatar um pen drive, dispositivo portavel, por meio da interface grafica do Windows Explorer do
Microsoft Windows 10, qual € o sistema de arquivos padrio apresentado para que seja realizada a operagao?

A. |EXT4
B. |.html
C. |FAT32
D. |UFS
E. |*.docx

15. Tendo como base conhecimentos sobre o Microsoft Power Point e suas teclas de atalho, assinale a
alternativa que descreve as fungdes realizadas pelos comandos Shift+F5 e F5, respectivamente.

A. |Inicia a apresentacao a partir de um slide selecionado e selecionar um layout de slide.

Selecionar um layout de slide e inicia a apresentag@o dos slides.

Inicia a apresentacgdo a partir do primeiro slide e inicia a apresentacgdo a partir de um slide selecionado.

Selecionar um tema e inicia a apresentacdo a partir de um slide selecionado.

monw

Inicia a apresentagdo a partir de um slide selecionado ¢ inicia a partir do primeiro slide.




CONHECIMENTOS GERAIS, LEGISLACAO

16. A Lei 777/97 (Estatuto dos Servidores Publicos Municipais), que dispoe sobre o Regime Juridico dos
Servidores Publicos Municipais de Guaratuba, em seu Art. 34 estabelece: O regime de tempo integral podera
ser aplicado, no interesse da Administragdo e ressalvado o direito de opgdo, na forma que a lei dispuser:

I - aos que exergam atividades técnicas e/ou cientificas.

II - a ocupante de cargo ou fungdo que envolva responsabilidade de diregdo, chefia ou assessoramento.

III - a ocupantes de cargo em comissao.

IV - ao conjunto de servidores de determinadas unidades administrativas, quando a natureza do trabalho o
exigir.

V - aos dirigentes sindicais.

Sdo verdadeiros os itens:

A. L1, Ol eV, apenas.

B. |ILIII, IV eV, apenas.

C. |L 1II, III e IV, apenas.

D. |IL Il eV, apenas.

E. |Todos os itens sdo verdadeiros.

17. Dentre os paises listados a seguir, qual é considerado o maior exportador de riquezas naturais?

A. | Argentina.

Brasil.

China.

india.
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Estados Unidos da América.

18. Qual é o maior porto do estado de Santa Catarina em movimentacao de contéineres?

A. |Porto de Itajai.

Porto de Tatames em S&o José.

C. |Porto de Itapoa.
D. |Porto de Navegantes.
E. |Porto de Imbituba.

19. A Lei 777/97 (Estatuto dos Servidores Publicos Municipais), que dispde sobre o Regime Juridico dos
Servidores Publicos Municipais de Guaratuba, em seu Art. 43, estabelece:

A. |Sera de seis meses de efetivo exercicio na classe o intersticio para promogao.

Sera de um ano de efetivo exercicio na classe o intersticio para promogao.

C. |Sera de dezoito meses de efetivo exercicio na classe o intersticio para promogao.
D. |Sera de dois anos de efetivo exercicio na classe o intersticio para promogao.
E. |Sera de trinta e seis meses de efetivo exercicio na classe o intersticio para promogao.




20. A chamada Malacoculturase refere-se a criagao de:

A. |Ostras.

B. | Camardes e lagostas.

C. | Vieiras.

D. |Moluscos (caramujos, chocos, lulas e polvos).
E. |Mexilhdes.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS DO CARGO PUBLICO

21. Emrecém-nascidos, qual € o nome do teste para reflexos primitivos, que € realizado mantendo-se a crianga
em supino, com elevagdo de cabeca e torax, e apés um movimento subito, o examinador solta a crianga, &
observada a resposta (abdugdo e extensao dos membros superiores, com abertura das maos, seguida de aducao
e flexdo cruzada) e em seguida o examinador volta a sustentar a cabeca?

A. |Mao-boca

B. |Moro

C. |Preensio plantar

D. |Succao

E. |Cutaneo-plantar extensao

22. O traumatismo raquimedular € um evento no qual, geralmente, ha limitada recuperagdo funcional, apesar
dos esforcos dos profissionais de satide. Dentre as possibilidades terapéuticas, o exercicio fisico ¢ utilizado
na reabilitacdo desses pacientes, e tem como possiveis efeitos:

I - Restaurar a fungdo motora e sensitiva.
IT - Induzir a plasticidade sinaptica por produgao de fatores neutrdficos.
IIT - Aumentar o processo inflamatério no local da lesao.

A. |Apenas I e Il estdo corretas.

Apenas I e III estdo corretas.

Apenas II e III estdo corretas.

Apenas uma das alternativas (I, II ou III) esta correta.
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Todas as alternativas estdo corretas (I, 11 e I1I).

23. Em individuos com sequela de Acidente Vascular Encefalico, € comum a presenca de hemiparesias e até
hemiplegias. A estimulacao elétrica neuromuscular € um recurso 1til e valido, pois:

I - Pode estimular individuos com lesdo do neurénio motor periférico.
IT - Pode estimular musculos com eletrodos aderidos a pele em pontos motores dos musculos.
III - E possivel designar frequéncia, duracdo de fase e amplitude de corrente adequados a cada caso.

A. |Apenas I e Il estdo corretas.

Apenas [ e III estdo corretas.

Apenas II e III estdo corretas.

Apenas uma das alternativas (I, II ou III) esta correta.
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Todas as alternativas estdo corretas (I, II e III).




24. A espondilite anquilosante ¢ uma doenga reumatica que afeta inicialmente as articulagdes sacroiliacas e
do esqueleto axial, caracterizando-se por osteopenia erosiva inflamatoria e crescimento 6sseo descontrolado.
Outra caracteristica da doenga ou seu tratamento é:

A. | Atinge principalmente mulheres, numa relagdo aproximada de 2:1.

B. |Sua prevaléncia aumenta ap6s a 5* década de vida.

C. |Anti-inflamatorios esteroides sdo a 1* linha para o tratamento desta doenga.

D. |Acupuntura e moxibustdo sdo técnicas de medicina chinesa que melhoram os sintomas desta doenga.
E. |Todas as afirmativas anteriores estdo corretas.

25. Na imagem a seguir, apresentada no manuscrito de Vieira, Predes e Pereira. Rev JRD de Estudos

Académicos. 2021;4(8):4667046, a seta indica:

Imagem de Tomografia Axial Computadorizada de hérnia de disco lombar.

Imagem de Tomografia Axial Computadorizada de hérnia de disco cervical.

Imagem de Ressonéncia Nuclear Magnética de hérnia de disco lombar.

Imagem de Ressonédncia Nuclear Magnética de hérnia de disco cervical.
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Imagem de Radiografia digital de hérnia discal.




26. A fibromialgia ¢ caracterizada por ser uma condi¢do ndo inflamatoria com dor muscular generalizada
continua, cuja intensidade pode variar de acordo com estresse, atividade fisica e clima. Dentro dos recursos
fisioterapéuticos utilizados, pode-se citar a estimulagdo elétrica nervosa transcutanea (TENS), e segundo
revisdo sistemadtica recente, baseando-se na figura a seguir, na qual a parte 2A se compara TENS com grupo
controle/placebo e na parte 2B se compara TENS com outras terapias (dry needling e hidroterapia), ¢

CORRETO afirmar:
Experimental Control Mean Difference Mean Difference
Study or Subgroup Mean SD Total Mean SD Total Weight IV, Random, 95% CI IV, Random, 95% CI
Carbonario et al., 2013 2 29 14 -0.7 37 14  29.2% -1.30 [-3.76, 1.16]
Dailey et al., 2013 -0.38 0.26 43 -047 0.26 43 37.1% 0.09 [-0.02, 0.20]
Lauretti et al., 2013 -4.2 2 13 -0.2 2 13 33.6% -4.00 [-5.54, -2.46) —
Total (95% CI) 70 70 100.0% -1.69 [-4.58, 1.20]
Heterogeneity: Tau? = 5.84; Chi? = 28.23, df = 2 (P < 0.00001); I> = 93% i‘ 2 3 2 ‘;
Test for overall effect: Z = 1.15 (P = 0.25) Favours [experimental] Favours [control]
2A
Experimental Control Mean Difference Mean Difference
Study or Subgroup Mean SD Total Mean SD Total Weight IV, Rand 95% CI IV, Random, 95% CI
Castro-Sanchez et al.,, 2020 -1.86 0.5 37 -3.05 08 37 51.4% 1.19[0.89, 1.49] B
Silva et al., 2008 42 13 5 -14 08 5 486%  -2.80[-4.14,-1.46) -
Total (95% Cl) 42 42 100.0% -0.75 [-4.66, 3.16]
Heterogeneity: Tau? = 7.72; Chi? = 32.49, df = 1 (P < 0.00001); I = 97% . 1=0 5 o 5 140
Test for overall effect: Z = 0.38 (P = 0.71) Favours [experimental] Favours [control]
2B
A. O uso do TENS apresenta vantagens frente ao controle/placebo e a outras terapias.
B. | O uso do TENS apresenta piores resultados frente ao controle/placebo e a outras terapias.
C. |Ouso do TENS nao apresenta vantagens frente ao controle/placebo e a outras terapias.
D. O uso do TENS néo apresenta vantagens frente ao controle/placebo e € pior do que outras terapias.
E. |Ouso do TENS nio apresenta vantagens frente a outras terapias e ¢ pior do que controle/placebo.

27. As queimaduras sdo traumas de alta complexidade com repercussdes sociais, economicas ¢ de saude
publica. E CORRETO afirmar:

A. |Entre a populacdo adulta, ¢ mais comum ocorrer em mulheres e em ambiente laboral.

B. |Os agentes causais mais comuns sdo quimicos, como acidentes com hidroxido de sédio.

C. |Dentre as relagdes interpessoais, o aspecto social leva em consideragdo se o individuo consegue ser
produtivo laboralmente.

D. |O apoio social é considerado pelos cuidados a saude do queimado, considerando os periodos
prolongados de internagao.

E. |Pessoas sequeladas t€ém perda na qualidade de vida, devido a déficits em relacionamentos sociais e

laborais.
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28. Em pessoas com queimaduras, principalmente as mais graves, a partir de 2° grau, a fotobiomodulagao
pode apresentar efeitos valiosos, pela sua capacidade de induzir cicatrizacdo rapida e organizada. E
CORRETO afirmar:

A. | A colimagdo e a coeréncia sao caracteristicas do laser, porém, sdo pouco importantes para a terapia.

B. | O principal cromoéforo que ¢ receptor para comprimentos de onda dentro do vermelho € o citocromo ¢
oxidase.

C. |Sdo considerados efeitos primarios da radiacdo as mudangas no estado redox e aceleragdo na
transferéncia de elétrons.

D. |Os mecanismos secundarios ocorrem devido as reagdes fisicas e quimicas, conectadas as alteragoes da
homeostasia celular.

E. |Todas as alternativas estdo corretas.

29. Como o envelhecimento populacional, ocorre, de forma concomitante, um agravamento das condi¢des de
saude, associado muitas vezes a problemas economicos, e acaba aumentando a demanda por instituicdes de
longa permanéncia para idosos. Porém, a institucionaliza¢do, muitas vezes, pode desencadear quais tipos de
quadros depressivos?

A. |Na populagdo idosa, a depressdo nao ¢ uma doenga comum.

B. |Idosos depressivos tém melhor prognostico do que individuos mais jovens.

C. |Aescalade depressao geriatrica € um instrumento util para categoriza-los, porém, necessita ser aplicado
por psiquiatras e psicologos.

D. |A dor pode ser uma via de mao dupla, podendo ser fator de risco ou consequéncia dos transtornos
psiquicos.

E. |Todas as alternativas anteriores estdo corretas.

30. Dentre as doengas cronicas nio transmissiveis (DCNT), as doengas cardiovasculares ganham destaque. E
CORRETO afirmar:

I - As mais comuns sdo a isquemia cardiaca, o acidente vascular cerebral e a doenga vascular sist€émica.

II - Uma das terapéuticas ndo farmacologicas de grande importancia € o exercicio fisico, que atua diretamente
em fatores de risco como a hipertensao arterial sistémica, obesidade, dislipidemia e diabetes.

IIT - O exercicio fisico pode ser utilizado como um recurso de combate ao sobrepeso e a adiposidade
abdominal, devido ao aumento no gasto energético, e até gerando alteragcdes na taxa metabdlica de repouso.

A. |Apenas I e Il estdo corretas.

Apenas I e III estdo corretas.

Apenas II e III estdo corretas.

Apenas uma das alternativas (I, II ou III) esta correta.

mo 0w

Todas as alternativas estdo corretas (I, 11 e I1I).

31. A epicondilite lateral é uma afec¢do que afeta 1 a 3% da populagdo adulta anualmente, principalmente
relacionado a praticas laborais. Apresenta caracteristica degenerativa, comprometendo os tenddes extensores
originarios do epicondilo lateral. Qual musculo ¢ mais frequentemente acometido?

A. |Extensor radial longo do carpo.

Extensor radial curto do carpo.

Extensor ulnar do carpo.

Extensor comum dos dedos.

mol0w

Extensor proprio do indicador.
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32. As a¢des de satude do trabalhador, no Brasil, t€m suas raizes nas lutas sociais deflagradas na década de 70
do século passado, com maior corpo na década de 80 nos governos municipais. Com relacdo a essa tematica,
¢ CORRETO afirmar:

I - Ha pressuposto da participacdo dos trabalhadores no processo de avaliagdo e controle de acidentes de
trabalho.

IT - A doenga relacionada ao trabalho, para fins de beneficios, pode ser equiparada ao acidente de trabalho.
IIT - As condigdes para que ocorram eventos agressivos a satde do trabalhador ndo sdo incorporados ao SUS.

A. |ApenasI e Il estdo corretas.

B. |Apenas I e IlII estdo corretas.

C. |Apenas II e III estdo corretas.

D. |Apenas uma das alternativas (I, II ou III) esta correta.
E. |Todas as alternativas estao corretas (I, II e III).
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33. A terapia convencional para paralisia cerebral (PC) em criangas inclui fisioterapia e abordagens de
neurodesenvolvimento. Estes podem ser administrados em regimes de intensidade diferente.

O dono de uma clinica de reabilitagdo pediatrica questionou o fisioterapeuta se, para a reabilitacdo de
pacientes com PC, seria melhor aplicar a terapia convencional de forma intensiva ou ndo intensiva.

O fisioterapeuta embasou sua resposta no seguinte estudo de revisao sistematica com metanalise (Arpino,
C., Vescio, MLF., De Luca, A., & Curatolo, P. (2010). Efficacy of intensive versus nonintensive
physiotherapy in children with cerebral palsy: a meta-analysis. International Journal of Rehabilitation
Research, 33, 165-171.) que comparou o efeito da terapia convencional intensiva (TCI) com a ndo intensiva
(TCNI) sobre a fungao motora grossa.

Mean difference

Study (95% CI)
Bower E (1996) 0.96 (-0.71, 2.63)
Bower E (2001) 250 (-0.13,513)
Weindling AM (2007) . 5.00 (-0.45, 10.45)
Tsorlakis N (2004) 1.18 (0.24, 2.12)
Overall 1.32 (0.55, 2.10)

-25.850 0 25.850

Mean difference
TCNI Favours control Fayours treatment TCI

Test for heterogeneity: Q=2.79 (d.f.= 3), P=0.425
12 (% variation attributable to heterogeneity) = 0.0%

Com base no resultado apresentado, qual € a resposta esperada dada pelo fisioterapeuta?

A. |Para criangas com PC, a terapia convencional intensiva pode melhorar o resultado motor funcional, e o
tamanho do efeito parece ser enorme.

B. |Para criangas com PC, a terapia convencional intensiva pode melhorar o resultado motor funcional, mas
o tamanho do efeito parece ser modesto.

C. |Para criangas com PC, a terapia convencional intensiva ndo melhora o resultado motor funcional, e o
tamanho do efeito parece ser modesto.

D. |Paracriangas com PC, a terapia convencional intensiva ndo melhora o resultado motor funcional, apesar
do tamanho do efeito parecer ser gigante.

E. |Nenhuma das terapias parece produzir melhoras no resultado motor funcional.
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34. Um estudo comparou a caminhada de criangas obesas e ndo obesas (Oliveira et al. When mechanical
work meets energetics: Obese versus non-obese children walking. Exp Physiol. 2020 Jul;105(7):1124-
1131. doi: 10.1113/EP088558). Os resultados relativos ao custo de transporte (medida de economia de
locomocao definida como a quantidade de energia utilizada, por unidade de massa muscular, para percorrer
uma unidade de distancia) podem ser visualizados na figura a seguir:

C)

- I_]

5 4 ¥ =0.235x1 - 1,757 4 5.954
R'=0.9748
non-obese

Cost of Transport [).kg2.

obese
11 ¥ =0.27x"- 15120+ 5.338
RE= 0991
u L] L] Ll LI Ll L]
0 1 2 3 i 5 6

Esses resultados demonstram que (marque a resposta CORRETA):

A. | Avelocidade de caminhada mais economica ¢ a mesma para criangas obesas e nao obesas.

B. |Caminhar a 1 km/h é mais econdmico do que caminhar a 5 km/h, tanto para criangas obesas quanto nao
obesas.

C. |Caminhar a 1 km/h é mais econémico do que caminhar a 5 km/h, apenas para criangas obesas.

D. |Caminhar a 1 km/h é mais econémico do que caminhar a 5 km/h, apenas para criangas ndo obesas.

E. |A velocidade de caminhada mais econdmica de criangas obesas (em numeros absolutos) se mostrou
menor do que aquela de criangas nao obesas.

35. A maior quantidade de ar que pode ser expirada apos uma inspiragdo maxima é:

A. |Capacidade pulmonar total.

Capacidade vital.
C. |Volume residual.
D. | Volume de reserva expiratorio.
E. |Volume de reserva inspiratorio.

36. A mobilizacdo precoce em unidade de terapia intensiva (UTI) tem sido largamente estudada. Qual das
afirmativas a seguir representa uma postura ética do profissional fisioterapeuta que atua em UTI, quanto ao
uso de mobilizagdo precoce?

A. |Utilizar a mobilizagdo precoce respaldado por evidéncias cientificas.

Utilizar a mobilizagdo precoce a despeito das evidéncias cientificas.

B
C. |Utilizar a mobilizacdo precoce, ainda que contrariando as evidéncias cientificas.
D

Usar a mobilizagdo precoce independentemente do que sugerem as evidéncias cientificas, ja que ética e
ciéncia ndo guardam relagdo entre si.

e

Nao usar a mobilizagdo precoce independentemente do que sugerem as evidéncias cientificas, ja que
ética e ciéncia ndo guardam relacdo entre si.

14



37. O exercicio ¢ capaz de modificar agudamente diversos pardmetros cardiovasculares, a exemplo da pré-
carga. Qual das varidveis a seguir representa a pré-carga?

A. |Débito cardiaco.

B. | Variabilidade da frequéncia cardiaca.
C. |Resisténcia periférica total.

D. |Lei de Frank-Starling.

E. |Volume diastolico final.

38. Quanto ao papel e atribuigdes do fisioterapeuta junto a equipe de reabilitacdo cardiovascular, t€ém-se as
seguintes afirmativas:

I - Deve ter conhecimento sobre as doengas cardiovasculares.

IT - Deve ter conhecimento sobre fisiologia do exercicio.

III - Deve reciclar periodicamente seus conhecimentos em suporte basico de vida (incluindo o uso de
desfibrilador automatico externo).

Quais dessas afirmativas sdo atribuicdes do fisioterapeuta?

A. |As afirmativas I e II, apenas.

B. | As afirmativas II e III, apenas.

C. |Apenas a afirmativa I, apenas.

D. |Todas as afirmativas representam atribui¢des do fisioterapeuta.
E. |As afirmativas I e III, apenas.

39. Quais das estratégias terapéuticas citadas a seguir sdo globalmente aceitas para reabilitagdo no pos-parto?

I - Exercicios aerobios

I - Exercicios para o assoalho pélvico
III - Exercicios de fortalecimento

IV - Alongamentos

V - Caminhada

Marque a alternativa CORRETA.

A. |As estratégias I, II e 111, apenas.

B. |As estratégias I, I1I e IV, apenas.
C. |As estratégias I e 11, apenas.

D. |Asestratégias I, II, III e IV, apenas.
E. |Todas as estratégias citadas.
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40. Leia atentamente as afirmacdes a seguir sobre a pratica da caminhada durante o periodo gestacional de

risco habitual:

I - Tem efeitos positivos sobre a satide materna, devendo ser incentivada.
II - Tem efeitos positivos sobre a saude fetal, devendo ser incentivada.
III - Tem efeitos deletérios sobre a saude fetal, devendo ser evitada.

IV - Tem efeitos deletérios sobre a saude materna, devendo ser evitada.

V - Nao gera impactos nem na saide materna nem na saude fetal, sendo optativa.

Qual das alternativas a seguir contempla todas as afirma¢des verdadeiras sobre o tema?

A. |Somente as afirmativas I e II sdo verdadeiras.
B. | Somente a afirmativa I ¢ verdadeira.

C. |Somente as afirmativas III e IV sdo verdadeiras.
D. |Somente a afirmativa V é verdadeira.

E. |Somente a afirmativa III ¢ verdadeira.

Ficha de respostas para conferéncia (CONCURSO GUARATUBA - 09/10/2022)

Acesse 0 Gabarito Provisorio a partir de 10/10/2022
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